

## 人民币加入SDR:利好利空?

## 长期或增强中国股市吸引力

本报记者 林媛媛 通讯员 唐付辉

在中国已成为世界最大经济体的背景下,12月1日,人民币不负众望被纳入了国际货币基金组织(IMF)特别提款权SDR货币篮子,成为继美元、欧元、英镑和日元之后加入SDR的第五种货币。

那么,人民币纳入SDR影响几何?对中国资本市场是否有巨大的促进?A股真能迎来“慢牛时代”?



## 人民币“入篮”影响几何?

SDR从本质上来说是一种记账单位,不能直接用于国际贸易支付和结算,也不能兑换成黄金。因此加入SDR后,各国对人民币的需求增加有限。事实上,在现实操作中,SDR实际发生交易的总量也较低,应用范围有限,因此加入SDR并不会直接加大国际市场对人民币的需求。

加入SDR的影响更多地体现在信心层面:有助于提升人民币资产吸引力,但对于人民币广泛使用贡献或有限。从人民币国际化角度来看,当前人民币在跨境支付中还没有进入前五,因此人民币国际化仍有较长的路要走,加入SDR只是一个新开始。

加入SDR可能会改变央行对于人民币汇率的持续支持态度,人民币贬值空间有望放开。虽然经历了一轮贬值,但人民币在各国货币中仍然坚挺,年初至今,只有美元对人民币升值2.9%。加入SDR后,央行可能会更加关注国内货币政策,而放弃对人民币汇率的支持。而且不排除会采取一次性贬值的方式,防止资本在一段时间持续贬值的压力中外流。

## 长期或增强中国股市吸引力

备受众人关注的是,人民币加入SDR能否强化中国股市对于外资的吸引力?

“人民币国际化代表整个金融体系地位的提高,代表金融体系赚钱的机会增多,随着外资源源不断进入中国,也就代表会源源不断地配置权益市场。”

罗斯柴尔德财富管理公司全球投资策略师Kevin Gardiner的观点几乎代表了多数外资对A股的态度。他表示:“SDR的象征意义更大,长期会激发投资者对A股市场的兴趣,但短期可能不会产生立竿见影的效果,这是一个循序渐进的过程。”

“我看好中国经济,但对A股仍谨慎乐观,由于A股设置涨跌停限制,流动性很难控制,不能及时撤出资金;此外,尽管当前市场已经企稳,且当前A股已较高位回调约30%,但我仍认为A股估值偏贵,如欧洲和美国等离岸市场对外资而言可能更具吸引力。”Kevin Gardiner表示。

中山证券分析师表示,人民币纳入SDR意味着人民币储备货币地位,尽管这很大程度上可能

只有象征意义,但会提振人民币以及中国在国际经济中的影响力。因此,从长期来看,将提升国内外投资者的信心,并吸引国外资金进入国内资本市场。但从短期来看,人民币入篮对人民币资产的直接拉动作用有限,对股市来说,影响十分有限。

中山证券作为互联网金融的领导者,非现场开户方便,足不出户,只需准备好身份证银行卡,点击鼠标,完成视频认证就可以拥有自己的证券账户。

如有您有专业问题要咨询欢迎拨打电话55729979、55729976进行咨询,或者到济南市历下区解放路16号黄金大厦7楼中山证券济南解放路证券营业部现场咨询,或者添加中山证券公众微信账号“中山证券山东客户服务平台”。

为给投资者提供更有利的投资、理财帮助,中山证券济南营业部每周四晚上6点如期开办“股市沙龙”、“投资者报告会”等,您将与我司专业投资、理财专家进行面对面交流,共同分析市场风险,探讨有关投资理财方面的专业知识与经验分享,欢迎旬柳社区的朋友们如期光临。

## 壹家黄河大米火爆开抢啦

APP下单大米3元/斤送到家



壹家苹果手机



壹家安卓手机

本报讯(记者 林媛媛)

壹家·壹品特供上线之后,黄河大米的数量供不应求。此次黄河大米采用了线上壹家APP、微信下单和线下自提等多种预定方式。其中壹家APP下单可享大米3元/斤送货上门的优惠。特此提醒读者,电话预订时间是每周周一到周五,壹家APP和微信线上订单没有时间限制。

壹家是齐鲁晚报、大众报业(集团)发行有限公司联合推出的智慧社区项目,是一款基于媒体优势资源的线上线下O2O社区服务平台。壹家主要包括壹家手机客户端和壹家社区服务中心,集社区新闻、社区服务和社区活动于一体,通过线上线下有效衔接,向社区居民提供高品质的服务。

壹品特供是壹家手机APP的一大功能板块,向社区居民主要提供两类产品,一类是物美价廉的快消类产品如卫生纸、花生油等;一类是全国各个地区的土特产类产品如黄河大米。壹品特供所有产品都是从原产地或厂家直接进货,并且由壹家专门送货上门,就是让居民省钱省时还能吃到和用到精品优质的产品。本次“新米开仓日”公益

义卖活动由齐鲁壹家社区服务中心推出,帮助残疾人夫妇张传宝和李祝霞开展的义卖活动。此次黄河大米公益义卖活动,既让居民朋友吃上正宗黄河大米同时,也在帮助济阳原产地农户,自强残疾夫妇张传宝和李祝霞。

一家做饭,十里闻香,是黄河大米最真实的写照。黄河大米冰清玉洁,晶莹透亮,蒸之煮之芳香四溢,黏香适口,回味无穷。黄河水内浸土地,导致土地盐碱程度重,经黄河水压碱后产出的稻谷,营养成分更高,味道也更独特。好土好水才能长出好大米!

大米20斤/袋,自提价3元/斤,送货上门3.3元/斤。通过手机APP下单享受3元/斤送货上门服务(仅限济南市市区配送)。预订电话:8519375585196761(周一至周五9:00-17:00)

特别提醒:周一至周五的电话订单及微信和壹家APP在线的黄河大米订单将于本周六开始统一配送,您还可以继续通过壹家APP线上下单。还没有预订的读者,可在这周六、周日两天9:00-16:00到历下区趵突泉北路开元广场现场购买大米和苹果!

## 捂紧钱袋子,抵住“威逼利诱”

## 非法集资披羊皮 小心馅饼变陷阱

近来,非法集资案件持续高发,导致不少群众上当受骗。目前,济南市正在开展打击和处置非法集资的行动。为了让广大居民提高自我保护意识,提高对金融诈骗的认识,知晓非法融资行业的危害性和种种金融诈骗陷阱,本报记者专门采访了相关专家,希望您能提高对非法集资活动的“免疫力”,避免上当受骗。

本报记者 崔岩

## 信用卡后三码可得藏好

放在身边的信用卡,既没丢失,又没泄露交易密码,却被异常消费盗刷,这种情况最近屡屡发生。其中究竟有何玄机,又该如何预防呢?

青岛银行浆水泉支行理财经理牛虹告诉大家,一般人的习惯是给信用卡设置消费密码,对卡背面的签名处则相对不够重视。细心留意可以看到,信用卡背面签名栏末尾处印着几个数字,以

斜体字显示的前四位是卡号,后三位是验证码。这玄机就在后三码,后三码主要用来进行网上支付、购物、转账等业务。一旦他人得到卡号、有效期及后三码,无需输入消费密码,就可实现网络交易,许多骗子正是钻了这种漏洞。

“要说预防也简单,居民们回去后一定要转告家人,藏好信用卡背面的数字码,千万不要泄露。”牛虹介绍了个小窍门。

持卡人不要将卡随意交给别人使用、查看,以免信息被不法分子记录后,进行离线交易。牛虹建议,在领到信用卡后,最好剪一块胶布把后三码盖住,或把后三码抹去,防止信息外泄。

“平时吃饭、购物刷卡,千万不要嫌麻烦,把信用卡交给店员拿去结账,要是遇到别有用心的人,会很容易泄露信用卡上的相关信息。现在网上购物的人越来越

越多,一定要在正规网站上交易,睁大眼睛警惕山寨钓鱼网站。”

牛虹表示,在需要网络支付时,最好使用普通借记卡,因为借记卡一定要输入密码才能支付,这样就能有效避免被盗刷。此外,还可以设置网银单笔消费额度或者上限,开通短信或者微信提醒等方式以降低信用卡风险。一旦卡片被盗刷,持卡人应第一时间挂失,冻结账户并更换卡片。

## 陌生人要求汇款千万别信

“大家在生活中有没有收到短信要求汇款的情况?”牛虹的问题一抛出,就得到了在场居民的热烈回应。“太多了,中奖的、法院传票的、家人出事的,一年能收几十条。”社区居民李先生对此深恶痛绝。

“像居民们刚才说的这些行骗手段都是比较常见的,现在骗子们也在不断升级作案形

式。大家一定要提高警惕。”牛虹说道。

最近,利用软件改号、来电显示110等警用号码的诈骗手段也常常见诸报端。针对这种情况,牛虹表示,110是单向的接警服务平台,不会向老百姓呼出。因此,凡是来电显示为110的,都是诈骗。

“公安机关、检察院、法院办案都有严格的司法程序,工

作人员不可能在电话里让市民转账到所谓的“安全账户”,或通过电话让市民操作银行卡,核查账户资产等等。”牛虹说。

另外,最近“银行催缴年费”的诈骗短信开始盛行,短信内容大致为:“您好,某银行提醒:我行将在您卡上扣去年费,如有问题请与我行核实。”短信最后还会附上一个400开头的

电话号码,号称是银行的联系电话。如果拨打这个号码询问,骗子会谎称用户被人办理了大额信用卡,并且已经消费,现在欠年费,并诱导用户汇过去手续费,实施诈骗。

针对这种情况,牛虹提醒居民,收到此类短信时,要第一时间拨打银行官方客服电话进行确认,而不要轻易拨打短信中的电话。

## 高利息投资 就没靠谱的

“最近投资公司跑路的很多,不少居民蒙受了巨大的经济损失,辛辛苦苦攒的钱都被骗了去。我们一直在提醒大家,投资要谨慎,那些号称高利息的投资方式就没有靠谱的。”牛虹结合当下的事实,再次给社区居民敲响警钟。

据介绍,那些暗地里从事非法集资的投资公司都有一个看似合法的外衣,他们有正规的工商执照和固定的经营场所,这些对大多数群众来说,具有很强的迷惑性,容易上当受骗。

“其实,投资公司是一种金融中介机构,它将个人投资者的资金集中起来,投资于众多证券或其他资产之中。投资公司作为一种新兴事物,很多人还不了解,尤其是老年人,老年人也因此成为假冒投资公司的欺骗对象。”牛虹提醒说。

通常,老年人不会过多地核实投资公司的真实性与可靠性,只是通过投资公司的店面规模来判断它的可靠性,这就钻入了骗子的圈套。“那些号称十几个点利息的投资方式,基本都不可靠,风险很大。银行虽然利率相对低,但是稳健保险。”牛虹表示。